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Amtsinformationen

Sprechzeiten Blirgerbiiro

Montag 09:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Dienstag 07:00 Uhr bis 18:00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Donnerstag 09:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Freitag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr

jeden ersten Sonnabend im Monat 09:00 Uhr bis 11:00 Uhr

Sprechzeiten

Biirgermeister der

Stadt Altentreptow: (im Rathaus Altentreptow nach vorheriger
Terminvereinbarung)

Montag: keine Sprechzeit

Dienstag: 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 18:00 Uhr

Mittwoch: keine Sprechzeit

Donnerstag: 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 16:00 Uhr

Freitag: 09:00 - 12:00 Uhr

In begriindeten Ausnahmeféllen stehen die Mitarbeiter der Verwal-
tung Ihnen auch auBerhalb dieser Zeiten zur Verfigung.

Bartl
Biirgermeister

Nachruf

Am 16. Mé&rz 2016 verstarb unser langjahriger Kamerad

Léschmeister
Werner Eggebrecht

Wir denken unseren Feuerwehrkameraden flr Uber 50 Jahre
im Dienste des Brandschutzes.

Wir werden seinen unermudlichen Einsatz fur die Freiwillige
Feuerwehr Altentreptow nicht vergessen.

In Trauer nehmen wir Abschied und bewahren ihm ein ehrendes
Gedenken

Bartl Lieckfeld
Biirgermeister Wehrfiihrer
Stadt Altentreptow  Freiwillige Feuerwehr Altentreptow

Altentreptow, im Mérz 2016

-

Fischereischeinpriifung

Am Samstag, dem 07.05.2016 um 09:00 Uhr findetim Amt Trepto-
wer Tollensewinkel, Verwaltungsgebaude | in 17087 Altentreptow,
RathausstraBe 1, eine Fischereischeinpriifung geman § 8 Abs. 1
des Fischereigesetzes fur das Land Mecklenburg-Vorpommern
vom 13. April 2005 in der zz. geltenden Fassung statt.

Teilnehmer haben bis zum 29.04.2016 einen Antrag nach § 2 Abs.
2 der Verordnung Uber die Fischereischeinpriifung des Landes
Mecklenburg-Vorpommern vom 11. August 2005 geandert am
11.06.2010 (GVBI. M-V S. 360) zu stellen.

Die Antragstellung hatim Fachgebiet Ordnung des Amtes Trepto-
wer Tollensewinkel, RathausstraBBe 1, 17087 Altentreptow, Zimmer
301 - 303 zu erfolgen.

Die Prifung ist gebuhrenpflichtig. Fir Antragsteller unter 18 Jahre
betragt die Prifungsgeblhr 15,00 EUR, ab dem 18. Lebensjahr
25,00 EUR. Sie ist vor Antritt der Prifung zu entrichten.
Anfragen zur Fischereischeinprifung und zum Erwerb des
Fischereischeines kdnnen Sie zu den bekannten Sprechzeiten des
Amtes Treptower Tollensewinkel im Fachgebiet Ordnung stellen.

Amt Treptower Tollensewinkel
Fachbereich Bau, Ordnung und Soziales

1. Anderung der Benutzungs-
und Entgeltordnung fiir das
Dorfgemeinschaftshaus Bartow

Nach Beschlussfassung durch die Gemeindevertretung Bartow
am 18.03.2016 wird folgende 1. Anderung der Benutzungs- und
Entgeltordnung fiir das Dorfgemeinschaftshaus Bartow erlassen
(&ndert die Benutzungs- und Entgeltordnung fir das Dorfgemein-
schaftshaus Bartow vom 21.04.2009):
1. In § 2 wird nach Satz 1 folgender Satz eingefugt:
»Die Nutzung fir 6ffentliche Veranstaltungen ist schriftlich zu
beantragen.”
2. In § 3 wird folgender Satz gestrichen:
+Eine Vermietung an rechtsgerichtete Gruppierungen ist aus-
geschlossen.”
3. Die 1. Anderung der Benutzungs- und Entgeltordnung fiir das
Dorfgemeinschaftshaus Bartow tritt am Tage nach ihrer Be-
kanntmachung in Kraft.

Bartow, 21.03.2016

Heiden
Biirgermeister

Abschnittsbildung beim StraBenbau

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bartow hatam 18.03.2016
einen Beschluss, zur Abschnittsbildung beim Ausbau der Orts-
durchfahrt Pritzenow mit StraBennebenanlagen, gefasst. Die Ge-
meindevertretung macht darauf aufmerksam, dass im Ergebnis der
Abschnittsbildung die Kosten fur den StraBenausbau (vgl. hierzu
auch § 5 der StraBenausbaubeitragssatzung vom 11.08.1997)
auf die Grundstlicke umgelegt werden, die in dem gebildeten Ab-
schnitt liegen.
Der Beschluss flr den Ausbau der in gemeindlicher Baulast be-
findlichen Teileinrichtungen in der Ortsdurchfahrt Pritzenow hat
folgenden Wortlaut.
Abschnittsbildung fiir den Ausbau der KreisstraBe DM 30
Abschnitt L 35 bis Pritzenow, 1. BA + 2. BA
Die Gemeindevertreter beschlieBen, die noch im Jahr 2016 zu
realisierende AusbaumafBnahme
Bau der Ortsdurchfahrt Pritzenow einschlieBlich Nebenanlagen
auf dem Wege der Abschnittsbildung abzurechnen
- davon erfasstist der Bau des Gehweges in Betonpflaster grau,
die Betonborde und die StraBenbeleuchtung

im Abschnitt Hausnummer 1 Pritzenow bis zum Kuhstall/ehem.
FFW Haus.

Fachgebiet Bauwesen
Amt Treptower Tollensewinkel
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b) die auBerordentlichen Einzahlungen auf 0 EUR
die auBerordentlichen Auszahlungen auf 0 EUR
der Saldo der auBBerordentlichen Ein-
und Auszahlungen auf 0 EUR
c) die Einzahlungen aus Investitionstatigkeit
auf 113.320 EUR
die Auszahlungen aus Investitionstatigkeit
auf 106.900 EUR
der Saldo der Ein- und Auszahlungen
aus Investitionstatigkeit auf 6.420 EUR
d) die Einzahlungen aus Finanzierungs-
tatigkeit auf 0 EUR
die Auszahlungen aus Finanzierungs-
tatigkeit auf 43.942 EUR
der Saldo der Ein- und Auszahlungen
aus Finanzierungstatigkeit auf -43.942 EUR
festgesetzt.
§2
Kredite fiir Investitionen und
InvestitionsférderungsmaBnahmen
Der Gesamtbetrag der vorgesehenen
Kreditaufnahmen ohne Umschuldungen
(Krediterméchtigung) wird festgesetzt auf 0 EUR.
§3
Verpflichtungserméachtigungen
Der Gesamtbetrag der Verpflichtungs-
ermachtigungen wird festgesetzt auf 0 EUR
§4
Kredite zur Sicherung der Zahlungsfahigkeit
Der Hochstbetrag der Kredite zur Sicherung
der Zahlungsféhigkeit wird festgesetzt auf 44.300 EUR
. §5
Haushaltssatzung der Gemeinde Bartow Hebesitze

fur das Haushaltsjahr 2016

Aufgrund der §§ 45 ff. Kommunalverfassung des Landes Mecklen-
burg-Vorpommern wird nach Beschluss der Gemeindevertretung
vom 18.03.2016 folgende Haushaltssatzung erlassen:

§1
Ergebnis- und Finanzhaushalt
Der Haushaltsplan fir das Haushaltsjahr 2016 wird
1. im Ergebnishaushalt
a) der Gesamtbetrag der ordentlichen

Ertrage auf 482.477 EUR
der Gesamtbetrag der ordentlichen
Aufwendungen auf 500.027 EUR
der Saldo der ordentlichen Ertrage
und Aufwendungen auf -17.550 EUR
b) der Gesamtbetrag der auBerordentlichen
Ertrdgeauf L EUR
der Gesamtbetrag der auBBerordentlichen
Aufwendungenauf EUR
der Saldo der auBBerordentlichen Ertrage
und Aufwendungenauf L EUR
c) das Jahresergebnis vor Verdnderung der
Rucklagen auf -17.550 EUR
die Einstellung in Ricklagen auf 0 EUR
die Entnahmen aus Rucklagen auf 7.420 EUR
das Jahresergebnis nach Verdnderung
der Rucklagen auf -10.130 EUR
2. im Finanzhaushalt
a) die ordentlichen Einzahlungen auf 448.160 EUR
die ordentlichen Auszahlungen auf 410.638 EUR
der Saldo der ordentlichen Ein- und
Auszahlungen auf 37.522 EUR

Die Hebesatze flr die Realsteuern werden wie folgt festgesetzt:
1. Grundsteuer
a) fur die land- und forstwirtschaftlichen Flachen

(Grundsteuer A) auf 280 v. H.
b) fur die Grundstlicke
(Grundsteuer B) auf 355 v. H.
2. Gewerbesteuer auf 330v. H.
§6
Eigenkapital

Der Stand des Eigenkapitals zum 31.12. des Haushaltsvorvorjahres
betrug ............. EUR

Der voraussichtliche Stand des Eigenkapitals zum 31.12. des
Haushaltsvorjahres

betragt ............ EUR

und zum 31.12. des Haushaltsjahres ............ EUR

Die geprufte Eréffnungsbilanz liegt vor. Die vorlaufige Eréffnungs-
bilanz wurde bei der Unteren Rechtsaufsichtsbehérde des Land-
kreises Mecklenburgische Seenplatte eingereicht.

Bartow, 21.03.2016

[
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Bekanntmachung:

Die vorstehende Haushaltssatzung fur das Haushaltsjahr 2016
wird hiermit 6ffentlich bekannt gemacht. Die Haushaltssatzung
wird geman § 47 Abs. 2KV M-V der Rechtsaufsichtsbehérde des
Landkreises Mecklenburgische Seenplatte angezeigt.

Die Haushaltssatzung mitihren Anlagen istim Verwaltungsgebé&u-
de in TUtzpatz, Zimmer 6 zu den allgemeinen Sprechzeiten der
Verwaltung einsehbar. Die Auslegungsfrist betragt zwei Woche
mit Beginn am 26.04.16 und Ende am 10.05.16.
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Hinweis:

Ein Versto3 gegen Verfahrens- und Formfehler, die in der Kommu-
nalverfassung fir das Land Mecklenburg-Vorpommern (KV M-V)
enthalten oder aufgrund der KV M-V erlassen worden sind, kann
nach Ablauf eines Jahres seit der 6ffentlichen Bekanntmachung
nicht mehr geltend gemacht werden.

Diese Folge tritt ein, wenn der Versto3 innerhalb der Jahresfrist
schriftlich unter Bezeichnung der verletzten Vorschrift und der Tat-
sache, aus der sich der Verstof3 ergibt, gegentiber der Gemeinde
geltend gemacht wird. Eine Verletzung der Anzeige-, Genehmi-
gungs- oder Bekanntmachungsvorschrift kann abweichend von
Satz 1 stets geltend gemacht werden.

Bartow, den 21.03.16

Fiha ks Fad]

Offentliche Bekanntmachung
des Amtes Treptower Tollensewinkel

Die Haushaltssatzung 2016 der Gemeinde Breesen wurde auf
der Internetseite des Amtes Treptower Tollensewinkel, http://www.
stadt-altentreptow.de, unter dem Link ,Bekanntmachungen® ver-
offentlicht.

Fachgebiet Zentrale Verwaltung

Offentliche Bekanntmachung des Amtes
Treptower Tollensewinkel

Die 3. Satzung zur Anderung der Satzung der Gemeinde Grap-
zow lber die Benutzung und die Gebiihrenerhebung fiir die
Kindertagesstéatte Grapzow wurde auf der Internetseite des
Amtes Treptower Tollensewinkel, http://www.stadt-altentreptow.
de, unter dem Link ,Bekanntmachungen® veréffentlicht.

Fachgebiet Zentrale Verwaltung

Haushaltssatzung der Gemeinde Pripsleben
fur das Haushaltsjahr 2016
Aufgrund der §§ 45 ff. Kommunalverfassung des Landes Mecklen-

burg-Vorpommern wird nach Beschluss der Gemeindevertretung
vom 31.03.2016 folgende Haushaltssatzung erlassen:

§1
Ergebnis- und Finanzhaushalt
Der Haushaltsplan fir das Haushaltsjahr 2016 wird
1. im Ergebnishaushalt
a) der Gesamtbetrag der ordentlichen

Ertrage auf 321.997 EUR

der Gesamtbetrag der ordentlichen

Aufwendungen auf 426.168 EUR

der Saldo der ordentlichen Ertrage und

Aufwendungen auf -104.171 EUR
b) der Gesamtbetrag der auBerordentlichen

Ertrage auf 0 EUR

der Gesamtbetrag der auBBerordentlichen

Aufwendungen auf 0 EUR

der Saldo der auBBerordentlichen Ertrage

und Aufwendungen auf 0 EUR
c) das Jahresergebnis vor Verdnderung der

Ricklagen auf -104.171 EUR

die Einstellung in Riicklagen auf 0 EUR

die Entnahmen aus Ruicklagen auf 84.300 EUR

das Jahresergebnis nach Verénderung

der Rucklagen auf -19.871 EUR

Nr. 04/2016
2. im Finanzhaushalt
a) die ordentlichen Einzahlungen auf 321.280 EUR
die ordentlichen Auszahlungen auf 408.865 EUR
der Saldo der ordentlichen Ein- und
Auszahlungen auf -87.585 EUR
b) die auBerordentlichen Einzahlungen auf 0 EUR
die auBerordentlichen Auszahlungen auf 0 EUR
der Saldo der auBBerordentlichen Ein-
und Auszahlungen auf 0 EUR
c) die Einzahlungen aus Investitionstatigkeit
auf 32.230 EUR
die Auszahlungen aus Investitionstatigkeit
auf 33.500 EUR
der Saldo der Ein- und Auszahlungen
aus Investitionstatigkeit auf -1.270 EUR
d) die Einzahlungen aus Finanzierungs-
tatigkeit auf 104.435 EUR
die Auszahlungen aus Finanzierungs-
tatigkeit auf 15.580 EUR
der Saldo der Ein- und Auszahlungen
aus Finanzierungstatigkeit auf 88.855 EUR
festgesetzt.
§2

Kredite fiir Investitionen und
InvestitionsférderungsmaBnahmen

Kredite zur Finanzierung von Investitionen und Investitionsférde-
rungsmafBnahmen werden nicht veranschlagt.

§3
Verpflichtungserméachtigungen
Verpflichtungserméchtigungen werden nicht veranschlagt.

§4
Kredite zur Sicherung der Zahlungsféhigkeit
Der Hochstbetrag der Kredite zur Sicherung
der Zahlungsfahigkeit wird festgesetzt auf 31.750 EUR
§5
Hebesétze
Die Hebesatze fir die Realsteuern werden wie folgt festgesetzt:
1. Grundsteuer

a) fir die land- und forstwirtschaftlichen Flachen

(Grundsteuer A) auf 300 v. H.

b) flr die Grundstiicke
(Grundsteuer B) auf 360 v. H.
2. Gewerbesteuer auf 330v. H.

§6

Stellen gemas Stellenplan

Die Gesamtzahl derim Stellenplan ausgewiesenen Stellen betragt
1,5 Vollzeitaquivalente (VzA).

§7

Eigenkapital

Die geprufte aber noch nicht durch die Gemeindevertretung be-
schlossene Eréffnungsbilanz liegt vor. Jedoch ist eine vorlaufige
Eréffnungsbilanz bei der Rechtsaufsichtsbehdrde des Landkreises
Mecklenburgische Seenplatte eingereicht.

Pripsleben, d. 31.03.2016
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Bekanntmachung:

Die vorstehende Haushaltssatzung fur das Haushaltsjahr 2016
wird hiermit 6ffentlich bekannt gemacht. Die Haushaltssatzung wird
gemaf § 47 Abs. 2 KV M-V der Rechtsaufsichtsbehérde angezeigt.
Sie enthalt keine genehmigungspflichtigen Teile.
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Die Haushaltssatzung liegt mitihren Anlagen zur Einsichtnahme im
Verwaltungsgebé&ude in TUtzpatz, Zimmer 10 zu den allgemeinen
Sprechzeiten der Verwaltung 6ffentlich aus. Die Auslegungsfrist
betragt zwei Wochen, mit Beginn am 26.04.2016 und Ende am
13.05.2016.

Hinweis:

Ein Versto3 gegen Verfahrens- und Formvorschriften, die in der
Kommunalverfassung fir das Land Mecklenburg-Vorpommern
(KV M-V) enthalten oder aufgrund der KV M-V erlassen worden
sind, kann nach Ablauf eines Jahres seit der 6ffentlichen Bekannt-
machung nicht mehr geltend gemacht werden. Diese Folge tritt
ein, wenn der Versto3 innerhalb der Jahresfrist schriftlich unter
der Bezeichnung der verletzten Vorschrift und der Tatsache, aus
der sich der VerstoB3 ergibt, gegentiber der Gemeinde geltend
gemacht wird. Eine Verletzung von Anzeige-, Genehmigungs- und
Bekanntmachungsvorschriften kann abweichend von Satz 1 stets
geltend gemacht werden.

Ver6ffentlichtim Amtskurier des Amtes Treptower Tollensewinkel
in der April-Ausgabe 2016.
Pripsleben, den 31.03.2016
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Offentliche Bekanntmachung
der Wahlleitung

Bekanntmachung zur Anderung eines Mandats in der Gemeinde-
vertretung Wolde wurde auf der Internetseite der Stadt Altentrep-
tow, http://www.stadt-altentreptow.de, unter dem Link ,Wahlen“
verdffentlicht.

Fachgebiet Blirgerbiiro/Wahlen

Amtliche Mitteilungen

Einwohnerversammlung in Altentreptow

Der Burgermeister Herr Bartl hatte am 04.04.2016 zu 19:00 Uhr
in das Fritz-Reuter-Haus eingeladen.

Die Einwohnerversammlung zum Thema ,Errichtung einer Ge-
meinschaftsunterkunftin der Brunnenstrafe in Altentreptow“ wurde
durch Vertreter des Landkreises Mecklenburgische Seenplatte
moderiert.

Die Dezernenten Herr Loffler und Herr Miiller sowie der Amtsleiter
Herr Rautmann stellten die Plane des Landkreises fiir eine zentrale
Unterbringung von Fllchtlingen in Altentreptow vor.

Im Anschluss daran konnten die Teilnehmer der Einwohnerver-
sammlung Fragen stellen.

Davon wurde rege Gebrauch gemacht.

L L = L L &
miteinander

Er6ffnung des Biiros ,,ALLE miteinander*

Am 04.04.2016 war es so weit: Das Blro ,ALLE miteinander” 6ff-
nete seine Turen.

Der Amtsvorsteher Herr Komesker begriiBte alle Gaste, informierte
kurz Gber die Aufgaben des Biros und stellte die Mitarbeiter vor:
Frau Anke Adam, Herr Daha Al Farouk, Herr Heidebreck.

Das Biro ist dienstags von 09:00 Uhr bis 14:00 Uhr und donners-
tags von 11:00 Uhr bis 16:00 Uhr besetzt.

Telefonisch kénnen Sie die Mitarbeiter unter 03961 2290843 er-
reichen.

Per Mail sind wir unter info @allemiteinander.com zu erreichen.
Das Buro mdchte Hilfen in Bereichen des alltédglichen Lebens
geben bzw. vermitteln.

Alle Einwohner des Amtsbereichs und Fllichtlinge sind willkommen.
Unter der Rubrik ,SUCHE/BIETE"findet man schon viele Angebote:
vom Schach-Partner bis zur Arzt-Begleitung wurde schon einiges
angeboten und ebenso angenommen.

Bitte schauen Sie einfach bei uns herein oder rufen Sie uns an!
Wir freuen uns auf Sie!
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0. St F lorlanst
2() 1€

Okumenischer
Festgottesdienst

+ 8. Mai
10:00 Uhr

Ev.=Luth. Kirchengemeinde
St. Johannis
MNeubrandenburg
anliisslich 150 Jahre FFW
MNeubrandenburg

Alle Interessierten und Freunde der Feuerveehr sind herdich cingeladen,

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte

Was muss in einer
Patientenverfigung stehen?

Das Beratungs-Team des Pflegestitzpunktes vom Landkreis
Mecklenburgische Seenplatte in Demmin, Neubrandenburg und
Neustrelitz Iadt alljahrlich zu einem Aktionstag ein. Anlass ist der
internationale Tag der Pflege. Das teilt Michael Runge, zustandiger
Sachgebietsleiterim Sozialamt beim Landkreis Mecklenburgische
Seenplatte, mit. Der Aktionstag findet am 11. Mai in diesem Jahr
mit zwei Veranstaltungen in Neubrandenburg statt. ,Dazu laden
wir alle interessierten Blrgerinnen und Blrger herzlich ein®, so
Michael Runge.

Um 10:15 Uhr gibt es im Brigitte-Reimann-Literaturhaus in der
GartenstraBBe 6 eine Buchlesung mit Hartmut Kretschel. Der Autor
pflegt seit vielen Jahren seine an Alzheimer erkrankte Frau und hat
ein Jahrlang wéchentliche Berichte geschrieben, in denen er seine
Artdes Umgangs mit Problemen und Problemchen dokumentierte
sowie seine Gedanken und Erfahrungen mitteilte. Daraus ist sein
Buch ,Leben im Jetzt” entstanden, aus dem er vorlesen wird.
Was muss in einer Patientenverfligung stehen? Wie erstellt man ei-
ne Vorsorgevollmacht? Diese Fragen beantwortet Rechtsanwaltin
Susanne Stock mitihrem Vortrag zum Thema ,Vorsorgevollmacht
und Patientenverfiigung®. Er findet ebenfallsam 11. Maiab 14 Uhr
im Neubrandenburger Rathaus, Raum 094, statt. ,Wir sind unseren
Kolleginnen und Kollegen vom Rathaus sehr dankbar dafir, dass
sie uns die Raume fir die Veranstaltungen zur Verfligung stel-
len®, sagt Michael Runge. Und er ergénzt: ,Natlrlich ist es auch
an unserem Aktionstag méglich, die Pflege- und Sozialberatung
im Pflegestltzpunkt im Neubrandenburger Rathaus zu nutzen.
Und selbstverstéandlich sind die beiden Veranstaltungen und die
Beratung kostenfrei fur alle Besucher.”

Staatliches Amt fiir Landwirtschaft Maxklanbury
und Umwelt 25 H

. I fhef
Mecklenburgische Seenplatte

Managementplanung fiir das
FFH-Gebiet DE 2246-301 ,,Talmoorkomplex
des Kleinen Landgrabens bei Werder*

Information zum Beginn der Planaufstellung

Das Staatliche Amt fur Landwirtschaft und Umwelt Mecklenbur-
gische Seenplatte gibt hiermit bekannt, dass im Kalenderjahr2016
die Managementplanung fiir das Fauna-Flora-Habitat-Gebiet , Tal-
moorkomplex des Kleinen Landgrabens bei Werder® durchgefuhrt
wird.

Auf der Internetseite des Staatlichen Amtes fur Landwirtschaft
und Umwelt Mecklenburgische Seenplatte - www.stalu-mecklen-
burgische-seenplatte.de/Suchbegriff ,Name des FFH-Gebietes"
- werden die vorgesehenen Planungsschritte und die erarbeiteten
Planentwirfe zu den vorgenannten Schutzgebieten einsehbar sein:

e Teil | des Managementplanes: Erarbeitung der naturschutz-
fachlichen Grundlagen mit Kartierungen vor Ort zur Erfassung
und Bewertung des Erhaltungszustandes der Schutzobjekte

e Teil Il des Managementplanes: Erarbeitung der notwendigen
MaBnahmen zur Sicherung oder Wiederherstellung eines min-
destens guten Erhaltungszustandes der Schutzobjekte

Wir bitten Sie hiermit gleichzeitig um Unterstiitzung und fachliche
Mitwirkung.

Ihr Ansprechpartner bei Fragen zur Managementplanaufstellung
ist Herr Gronert;

E-Mail: hans-joachim.groenert@ stalums.mv-regierung.de

Anlage: Gebietskarte
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Kultur und Freizeit
Veranstaltungsplan April/Mai 2016
April 06.05. Clubkino - ,Adams Apfel* - Burg Klempenow,
. . . . 20:00 Uhr
bis 29.05. NA,HSEHEN ) Arbglten der Kinderakademie unter 11.05. Geburtstagsfeier der Ortsgruppe der Volkssolidari-
Leitung von Angelika Janz - Burg Klempenow tt in Siedenbollentin
28.04. »Ach, diese Lucke, diese entsetzliche Lucke" - 12.05. ,Urmel sucht den Schatz* - Bilderbuchkino - Stadt-
Frauentreff - Stadtbibliothek Altentreptow, 10:00 bibliothek Altentreptow, 16:00 Uhr (fiir Kinder die
Uhr noch nicht zur Schule gehen)
28.04. »,Oben oder unten?” - Bilderbuchkino - Stadtbiblio- 14 05. - 16.05. KunstOffen
thek Altentreptow, 16:00 Uhr (fir Kinder die noch 14.05. Pfingstfeuer in Bartow
nicht zur Schule gehen) . 14.05. Pfingstparty - Kéliner Rockscheune
29.04. Maibaum aufstellen in Siedenbollentin 18.05. Folktanz in der Burg - Burg Klempenow, 19:00 Uhr
30.04. »Feuer & Wasser“ schwimmende Feuertirme bau-  20.05. Knochen im Fluss und auf der Wiese - aktuelle
en - Bauspieltag - Burg Klempenow, 11:00 Uhr Forschungsergebnisse vom bronzezeitlichen
30.04. ,Manchmal gehen wir auch zum Hafen" Malerei/ Schlachtfeld im Tollensetal -Vortrag von Dr. Gun-
Zeichnung/Collage von Karsta Lipp und Susan dula Lidke, Uni Greifswald - Burg Klempenow,
Lipp - Ausstellungseréffnung - Burg Klempenow, 20:00 Uhr
16:00 Uhr 21.05. Fahrradtour Siedenbollentin
30.04. bis 23.05.  ,Manchmal gehen wir auch zum Hafen Malerei/ 21.05. Maifeuer in Philippshof
Zeichnung/Collage von Karsta Lipp und Susan 24.05. ,Backe Backe Kuchen” - Lesung mit Beatrice
Lipp - Ausstellung - Burg Klempenow Kietzmann - Stadtbibliothek Altentreptow, 19:00
30.04. »Hexenschuss oder Der Bandscheiben-Vorfall“ Ko- Uhr
médie - Theater ECKE Siedenbollentin, 19:00 Uhr ~ 27.05. Clubkino - Burg Klempenow, 20:00 Uhr
30.04. Eréffnung Jahr 2016 - Kéliner Rockscheune 28.05. ,Farben im Wind“ bunte Stoffe gestalten - Bau-
. spieltag - Burg Klempenow, 11:00 Uhr
Mai 29.05. »Wer malt die schénste Sonne?” gemeinsame Ma-
01.05. Oldtimer- und Traktortreffen - Gewerbegebiet Al- laktion - Kl?'ne Geister auf der Burg - Burg Klem-
tentreptow penow, 15:00 Uhr
04.05. ,Der Sommer mit Mama“ Kino - Restaurant Central Anderungen vorbehalten
Altentreptow Amt Treptower Tollensewinkel
04.05. Folktanz in der Burg - Burg Klempenow, 19:00 Uhr  FB Bau, Ordnung und Soziales

05.05. Herrentag in Siedenbollentin Kultur, Sport, Tourismus
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Altentreptower Oldtimer- und
Traktorentreffen am 1. Mai

Voller Vorfreude fiebern die Altentreptower und ihre Gaste dem
1. Mai entgegen. Die Vorbereitungen sind weitestgehend abge-
schlossen und hunderte Aussteller von Oldtimern haben sich be-
reits vorab angemeldet. Seitens des Veranstalters einige Bitten
an die Besucher aus nah und fern:

Da es keine Parkméglichkeiten innerhalb und im Umfeld des Ge-
werbegebietes gibt bitte unbedingt die Parkplatze am EKZ nutzen,
welche der Eigentumer freundlicherweise wieder zur Verfugung
gestellt hat. Hier steht selbstverstandlich wieder der Shuttleservice
des IFA-Landesverbandes zur Verfligung. In diesem Jahr miteinem
frisch restaurierten ROBUR-Bus.

Um einen sicheren und vorkommnissfreien Verlauf zu gewéahrleis-
ten, werden alle motorisierten Aussteller gebeten unbedingt die
Platzordnung einzuhalten und sich rticksichtsvoll und umsichtig
den Anweisungen der Ordner anzupassen. Vorkommnisse wie
im letzten Jahr, wo Ordner mit Fahrzeugen ,weggedrangt wur-
den bzw. FiBe bewusst Uberrollt wurden, werden kompromisslos
geahndet, Platzverbot erteilt und ggf. Anzeige erstattet. Seitens
der Polizei wird nochmals auf das Parkverbot entlang der L35
(ehemals B96) hingewiesen.

Der Veranstalter wiinscht neben dem schon traditionell super Wet-
ter am 1. Mai, allen eine gute Anreise, viel Spaf3, tolle Erlebnisse
und gute Unterhaltung beim kulturellen Rahmenprogramm mit
seinem Hohepunkt, dem Auftritt von Monika Hauff und Klaus-
Dieter Henkler.

Y
Ny Altentreptow-Friedland
PROFTE&BAUMARKTE

HERAUS ==4%

www.oldtimer-altentreptow.de Tedlnehmermeldung: 03961 25650

Bilderbuchkino

in der Stadtbibliothek

= gelesen Flir alle Kinder die noch nicht zur Schule gehen -

am 28.04.2016 um 16.00 Uhr

sl em 1615 Uk
Altentreptow, fchulitr, 22
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Bilderbuchkino

in der Stadtbibliothek

= gelesen fiir alle Kinder die noch nicht zur Schule gehen -

am 12,05,2016 um 16.00 Uhr

lbin e 1815 Likr
ARtentreptow, lehulitr. 22

Urmel

aiz) b e Hoboaks
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Beatrice
Kietzmann

stellt ihren neuen

Krimi vor...

... am 24.05.2016 um 19.00 Uhr in der
Stadtbibliothek Altentreptow

Ewmorim 3,00 € Fwdererren er Saiislithes ¢ ¥

LA Ll L L2 2 2 S 222 T2 SR 2t d i At it il i sl ittt i s R R sttt rl S 22t
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Wi hosokan.de

| Tickets unter |

&S |

U ) ‘ www.reservix.de

C?’ 4 wnd bei allen |
: Reservi-Vorverkaufistellen

B3 = ampeni savmeres J

MAXIM KOWALEW
DON KOSAKEN

St. Petri Kirche
Altentreptow
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Trainingstipps flir die
Mecklenburger Seenrunde

Je naher die dritte Auflage der Mecklenburger Seenrunde am
27./28. Mai riickt, desto mehr Radfahrer sind auf den StraBen des
Landkreises unterwegs, um sich auf das Ereignis vorzubereiten.
Wer mit dem Gedanken spielt, einmal an dem Abenteuer wie der
MSR teilzunehmen, dem kdnnen die folgenden Informationen bei
der Vorbereitung helfen.

Vor Beginn des Trainings ist sehr wichtig, die Sitzhéhe am Fahr-
rad zu Uberprifen. Wie? Zuné&chst die Innenbeinlange feststellen:
Schuhe ausziehen, Wasserwaage mit Satteldruck zwischen die
Beine klemmen und Abstand vom Erdboden bis Oberkante Waage
messen. Die Innenbeinldnge multiplizieren mit 0,885. Dieser Wert
ist die Sitzh6éhe. Die Sitzhdéhe wird gemessen von Tretlagermitte
bis Oberkante Sattel. Die Sitzhéhe kann, je nach Gefiihl, um +/- 1
Zentimeter variieren.

Strukturiertes, planmaBiges Training ist erst ab einer durchschnitt-
lichen Wochentrainingszeit auf dem Rad von etwa funf Stunden
und vier Trainingstagen mdéglich. Zunachst allerdings sollte si-
chergestellt sein, dass aus arztlicher Sicht keine Bedenken gegen
kérperlich intensive Belastungen bestehen. Beim Trainingsplan
sollte man sich zu keinem Zeitpunkt unter Druck setzen lassen.
Es ist vollig normal, dass aus beruflichen oder anderen Griinden
nicht alle Trainingseinheiten absolviert werden kénnen.

Sollte der Kérper Signale aussenden, die auf eine Uberlastung
hindeuten, bitte das Training sofort einschrédnken. Ausgefallene
Trainingseinheiten nicht nachholen, sondern taggenau wieder in
den eigenen Trainingsplan einsteigen.

Werktags (Montag bis Freitag) angesetztes Training kann zeit-
lich variieren. Die langeren Einheiten am Wochenende sind fur
den Aufbau eines Grundlagenausdauerfundamentes elementar.
Deshalb sollte zumindest an einem Tag am Wochenende eine
langere Ausfahrt durchgefihrt werden. Wichtig ist auch eine Ba-
lance zwischen anstrengenden und lockeren Trainingseinheiten.
Nur durch den bestandigen Wechsel von Reizen kénnen physiolo-
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gische Anpassungen erreicht werden. Unter Umsténden bedeutet
eine planmaBig angesetzte lockere Grundlagenausdauerfahrt bei
heftigem Gegenwind eine Geschwindigkeit von 14 oder 16 km/h -
das sollte dann nicht dazu verleiten, schneller zu fahren!

Und nun viel Spaf3 bei der Vorbereitung auf das MSR-Abenteuer.

ds

20 Jahre Osterfeuer in Werder

Ganz nah bei der Feuerwehr

Das ,Osterfeuerin Werder ist umgezogen. Die Osterfeuerpyrami-
de wurde im 20. Jahr auf dem Gelande der Feuerwehr aufgebaut,
der Sportplatz ist Geschichte.

Am 27.03.2016, 18:30 Uhr wurde das Osterfeuer entziindet und
viele Gaste konnten sehen wie zu Beginn grof3e Rauchschwaden
das Feuer ankindigten.

Das Knippelkuchenfeuer war gleich von den Kindern belagert, den
ganzen Abend war dort Hochbetrieb. Und das aus gutem Grund, der
angefertigte Teig hat mir sogar geschmeckt. Die Rundfahrten mit
dem modernsten Fahrzeug der Wehr zogen dann auch viele Kinder,
Eltern und GroB3eltern an. Im blauen Lichtim Mannschaftsraum, das
war schon was. Eine Fahrt reichte da bei manchen Kids nicht aus.
Eine gute Auswahl an Getranken, Glihwein stand wieder hoch
im Kurs, an Bratwirsten und Steaks sicherten ein erfolgreiches
Osterfeuer ab. Nun lief3 es sich aushalten. Die Besucher riickten
zusammen, snackten miteinander oder Uberbrachten die GriiBe
von Bekannten. Die Kinder und Enkelkinder waren zu Besuch und
beim Osterfeuer in Werder trifft man sich eben.

Selbst aus der Néhe von Kiel waren die Kinder und Enkel angereist
und der Maarten, fast 10 Jahre, machte sich schlau, wie das mitder
Atemschutzmaske bei der Feuerwehr funktioniert. Der Wehrfiihrer
zeigte ihm wie man sie aufsetzt.

Ich wiirde sagen, der neue Standort hat die Generalprobe be-
standen. Die gro3e Anzahl der Besucher ist ein guter Beleg daftr.
Vielen Dank den Kameraden-/innen der Freiwilligen Feuerwehr
Werder.

Ein besonderer Dank geht an die Ehefrauen, Partnerinnen und
Partner der Kameradinnen und Kameraden sowie den vielen Hel-
ferinnen, Helfern.

Mit freundlichen GriBen

Klaus Bollmann




Nr. 04/2016 —-11— Treptower Tollensewinkel

Geburtstagsgriifse

Sehiy geefirte Geburistagskirider des Monats April,

atlen Birgerinnern und Bizgern sei rechit ferzlich gratuliert.
Wir wiinschien inern [y das neue Lebensjaltr Gesundiiert,
Freude, Glick und Zufriedenhierl.

) Bkl A

Eﬂrgermeister Amitsvorsteher
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Schul- und Kitanachrichten

Kleine Bibliothek in der Grundschule
,»Am Klosterberg“

Am Freitag, dem 08.04.16, war es endlich so weit. Die Grundschule
~Am Klosterberg“ 6ffnete ganz offiziell die Tir zur hauseigenen
kleinen Bibliothek. Das war durch eine Spende der anséssigen
Sparkasse in Héhe von 1500 Euro méglich geworden, wofir wir
uns an dieser Stelle recht herzlich bedanken. Die Einweihung
begann mit einem schwungvollen Programm der Klasse 1b unter
der Leitung von Frau Frehse.

AnschlieBend begrii3te die Schulleiterin Frau Blirger alle Lehrer
und Vertreter aus den einzelnen Klassen, um die Bibliothek in
Besitz zu nehmen. Neben bunten Regalen mit Biichern fir die
einzelnen Klassenstufen freuten sich die Schiller besonders tber
eine tolle Leseecke mit Teppich, Sitzhockern und einem Kuschel-
sofa. In den kommenden Wochen steht die Schulbibliothek nun
allen Kindern offen und wird dazu beitragen, die Lesefreude zu
vertiefen und Wissen auBerhalb des Klassenraumes anzueignen.
An dieser Stelle auch ein Dankeschén an Herrn Kunkel sowie an
Frau Marquardt und Frau Holzhtter, die uns mit Rat und Tat beim
Einrichten der kleinen Bibliothek zur Seite standen.

Neues aus der Kita ,,Landmause*

In Zusammenarbeit der Kita mit Eltern und Verein sind wir stets
bemuht die Spiel- und Lernbedingungen fur unsere Kinder zu ver-
bessern. Wir geben den Kindern groBen Freiraum fur ihr Spiel.
So haben wir in jiingster Zeit einen Gruppenraum mit neuen Mo-
beln ausgestattet, um dem Schwerpunkt Rollenspiel gerecht zu
werden. Im Rollenspiel wird das alltédgliche Leben nachgespielt.
Hier finden sich all die Dinge mit denen sonst nur die Grof3en
arbeiten. Dabei geht es weniger um die richtige Handhabung der
Gegensténde, sondern viel mehr um das Ausprobieren. Tucher
zum Verkleiden, Schuhe, Taschen und Hite laden ein, sich zu
beh&ngen und zu schmicken sowie einen Blick in den Spiegel,
befligelt die Phantasie.

Unser nachstes Vorhaben wird die Umgestaltung eines weiteren
Gruppenraumes mit dem Schwerpunkt Bauen sein. Das Bauen ist
eine von hundert Sprachen der Kinder. Bauen ist bei den Kindern
sehrbeliebt. Durch Einsatz von Podesten und Spielstufen erweitert
sich das Erfahrungsfeld der Kinder, um die dritte Dimension, die
Bauhdhe, wodurch sich viele neue spannende Spielsituationen
ergeben.

Es gibt noch viel mehr Interessantes von uns zu berichten. So
bieten wir jeden Mittwoch- nachmittag Plattdeutsch an und gehen
zum Sport in die Turnhalle.

Wir leben im Einklang mit der Natur. Um bei den Kindern Umwelt-
bewusstsein zu entwickeln, entstanden auf dem Spielplatz der Kita
ein Waldzylophon, ein Tastpfad, ein Weidenhaus, ein Fihlkasten
und ein Hochbeet. Wir fihlen uns auch fir zwei Zwerghasen ver-
antwortlich. Des weiteren entstand durch die Mitarbeit der Eltern

eine Holzwerkstatt, um verschiedene Materialien und den Umgang
mit Werkzeug auszuprobieren.
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Um neue ldeen umzusetzen, flihren wir jahrlich einen Arbeitsein-
satz auf unserem Kita-Gelande durch.

Trotz standig steigender Preise konnten die Beitrage fur die Kita-
platze gesenkt werden.

Ab Mai 2016 kostet ein

Krippenplatz: Ganztagsplatz 228,00 EUR
Teilzeitplatz 120,70 EUR
Halbtagsplatz 80,11 EUR
Kindergartenplatz: Ganztagsplatz 116,40 EUR
Teilzeitplatz 69,84 EUR
Halbtagsplatz 46,56 EUR

Wenn lhr jetzt neugierig geworden seid, dann nutzt doch unsere
Schnupperstunde fur Interessierte am ersten Dienstag im Monat
von 15:00 Uhr bis 15:45 Uhr.

Das Erzieherteam der Kita ,,Landméause*”
Telefonnummer 03969 510370

Dautsches
RAotes
Hreur

150 debrw Ao [iiot 1 Merihen

Deutsches Rotes Kreuz
Kreisverband Demmin e. V.

RosestraBe 38, 17109 Demmin
Telefon 03998 27170

E-Mail drk-demmin@t-online.de
Internet www.demmin.drk.de

Unsere Beratungsdienste fir Altentreptow und Umland finden
Sie in Altentreptow, PoststraBe 15
- Kinder- und Jugendhilfezentrum

Ambulante Hilfen zur Erziehung, Erziehungsberatung,

Frihe Hilfen ,Nestbau“, Tagesgruppe,

Ines Plaskuda 03961 210792
Behindertentreff
Frau Kaatz
mittwochs

03961 214304
11:00 - 15:00 Uhr

Behindertenberatung

mittwochs 08:00 - 17:00 Uhr 03961 214304
oder

03961 210792

und nach telefonischer Absprache
Erste-Hilfe-Ausbildung

u. a. Lebensrettende SofortmafBnahmen,
Ersthelfer im Betrieb, Erste Hilfe Training

Die Anmeldung und weitere Informationen zu Erste-Hilfe-
Kursen erhalten Sie Giber den DRK Kreisverband Demmine. V.
Ihr Ansprechpartner ist Frau Tanck, Tel. 03998 271717. Ger-
ne kdnnen Sie auch die bekannte Altentreptower Rufnummer
wéhlen: 03961 210792

Kleiderkammer

Offnungszeiten:

Dienstag und Donnerstag 09:00 - 12:00 Uhr

Sie haben die Méglichkeit, die Kleider und Sachen in der Klei-
derkammer abzugeben oder nutzen Sie unsere Sammelbehél-
ter.

Blutspendetermine
19.05.2016 14:30 - 18:30 Uhr
Altentreptow, Krankenhaus, Klosterberg 1 A

Ihre DRK Service Nummer ... an 365 Tagen fir Sie da,
08000 365000 ... 24 Stunden taglich.
(gebuhrenfrei)

Das Kreisdiakonische Werk
Greifswald e. V.

MihlenstraBe 1, Altentreptow, informiert:

Begegnungsstatte

Offnungszeiten: Mo. - Fr. 08:00 - 14:00 Uhr

Angebot: Treffpunkt, Soziale Gemeinschaft
erleben, Mittagessen, Sportmdglich-
keiten, Gesprache, Raum flr Ehren-
amt

Frauensportgruppe: immer mittwochs, 10:00 Uhr

Weitere Veranstaltungen:
Weitere Informationen:

Aushénge im Haus
Tel.: 03961 263966

Tagesstitte und Beratungsstelle zur Uberwindung besonderer
sozialer Schwierigkeiten

C)ffnungszeiten: Mo. - Fr. 09:00 - 15:00 Uhr, Sa. nach
Vereinbarung
Angebot: Beratung bzw. l&ngerfristige Zusam-

menarbeit bei schwierigen sozialen
Problemlagen, Tagesstrukturierung,
Begleitung, Wérme, Motivation, Re-
flektion, Sportmdglichkeiten, Wa-
schen, Duschen, Mahlzeiten
Weitere Informationen: Tel.: 03961 212588
www.kdw-greifswald.de
E-Mail: tabs_at@kdw-greifswald.de

Volkssolidaritat Klub Altentreptow

Veranstaltungsplan Mai 2016

02.05.16 13:30 Uhr Wadrfel- und Kartenspiele

03.05.16 13:30 Uhr Romméfreunde treffen sich

10.05.16 14:00 Uhr Tischspiele

12.05.16 13:30 Uhr Verlieren oder gewinnen

17.05.16 13:30 Uhr  Spiele am Nachmittag t.%
18.05.16 13:00 Uhr  Treff der Skatfreunde e
19.05.16 13:30 Uhr Romméfreunde treffen sich "h-..\‘f--
21.05.16 13:30 Uhr Gemiutliche Kaffeerunde am Samstag
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24.05.16 Wirladen zum Maifest in die Teetzlebener
StraBBe in Altentreptow ein
(11:30 - 17:00 Uhr)

26.05.16 13:30 Uhr Karten- und Brettspiele

27.05.16 14:00 Uhr Tag des Geburtstagskindes

30.05.16 13:30 Uhr Romméfreunde treffen sich

31.05.16 13:30 Uhr Spiele am Nachmittag

Taglich Mittagstisch von 11:45 Uhr bis 12:45 Uhr
(Anmeldung erforderlich !)

Volkssolidaritat Kreisverband Betreutes Wohnen

AL.DE.MA.e. V. #F%  Teetzlebener Str. 12
Poststr. 12 'V Tel.: 03961 - 22 9422
17087 Altentreptow u

Tel.: 03961 210788

Stutzpunkt

Demmin
Meutrale Pflegeberatung und Unterstitzung

Offnungszeiten

Dienstag 08:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:30 Uhr
Donnerstag 08:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 16:00 Uhr
sowie nach Vereinbarung, auf Wunsch auch in der Hauslichkeit

Anschrift
Pflegestitzpunkt Demmin, Adolf-Pompe-StraBe 23, 17109 Dem-
min

Ansprechpartner in Demmin
Pflegeberaterin:  Frau Hoff oder
Frau Kroll
Herr Wernicke

Telefon: 0395 570874751

Sozialberater: Telefon: 0395 570874751

Begegnungsstatte
,Wegweiser“e. V.

i

SchultetusstraBe 24

17153 Stavenhagen
Telefon: 039954 25768 oder 25766
Tel./Fax: 039954 25766

Immer eine offene Tir

Wohin? Fir psychisch kranke Menschen eine wichtige Frage,
wenn ihnen die Decke auf den Kopf fallt, wenn sie jemanden zum
Reden brauchen oder ein Ziel haben wollen. Bei unserer Begeg-
nungsstéatte oder in der Tagesstatte finden Sie immer eine offene
Tar. Im ,Wegweiser” e. V. kbnnen Sie sich Rat holen, Kaffee trin-
ken, Kontakte knupfen, einer Beschéftigung nachgehen. Auch das
Betreute Wohnen gehdért zum Angebot.

Offnungszeiten der BGST

Montag

13:00 bis 15:00 Uhr  Selbsthilfegruppe

Dienstag - Donnerstag

15:00 bis 17:00 Uhr  individuelle Beratungszeit
Kreativangebot oder Themennachmittag

Freitag

09:30 bis 12:30 Uhr  Selbsthilfegruppenfriihstiick

Veranderte Offnungszeiten entnehmen Sie bitte dem Aushang

oder erfragen Sie in der BGST

Themennachmittage Monat Mai

Mittwoch 04.05. Handarbeit
Dienstag 10.05. Eis essen
Dienstag 17.05. Ausflug
Donnerstag 12.05. Einkaufsfahrt

Weitere Themennachmittage werden individuell abgestimmt.

Offentliche Veranstaltung

15 Jahre Tagesstétte und Begegnungsstétte

Mit einem festlichen Rahmenprogramm und vielen Informationen
begehen wir unsere Festwoche

am: 24.05. - 26.05.  jeweils um 10:00 Uhr

Inden Rdumen der Tagesstétte Stavenhagen SchultetusstraBe 24

Beratungsstelle

Dienstag 15:00 Uhr - 17:00 Uhr

Individuelle Abstimmung flir Termine in der Beratungsstelle
Tel.: 039954 510766 von 8:00 - 15:00 Uhr (Mo. - Fr.)

Sozialwerk der EvangelischFreikirchlichen
Gemeinde Malchin - Teterow e. V.

Krabbelkurs in Altentreptow

Das Familienzentrum des Sozialwerks der Evangelisch-Freikirch-
lichen-Gemeinde Malchin méchte Eltern mitihren Kindern ab dem
3. Lebensmonat bis zum 1. Lebensjahr zu einem Krabbelkurs in
Altentreptow einladen. Erste Fingerspielchen, einfache Lieder
oder Bewegungsspiele laden erst zum Staunen und spater dann
zum Nachahmen ein. Daneben erhalten die Babys sehr viele An-
regungen aus den Aktivitdten der anderen Kinder. Sich drehen,
robben, krabbeln und spéter sich hochziehen - all das kénnen sich
die Babys voneinander abschauen. Wer schon einmalin einer Krab-
belgruppe war, der weif3, wie viel Spaf3 es den Kleinen macht, wenn
sie sich gegenseitig erkunden und miteinander kommunizieren.
Es erwarten Sie und lhr Kind: Spiel und Spaf3 mit Finger- und Bewe-
gungsspiele, Kniereiter, Kérperspiellieder, Klang- und Rhythmus-
spiele mit ersten Instrumenten, feinmotorische Spiele und erstes
Kennenlernen von unterschiedlichen Materialien, die die Kinder mit
Freude erkunden. Mit Kurselementen aus dem Elternkurs ,Starke
Eltern - starke Kinder 0 - 3 Jahre“® werden auch interessante
Impulse fir den Alltag gegeben.

Daneben wird es Raum und Zeit geben, sich Uber die Sorgen und
Fragen des Alltags mit dem Baby auszutauschen.

Der Kurs beginnt am Mittwoch, den 11.05.2016 und findet 8 Mal
wdchentlich in der Zeit von 10:00 - 11:30 Uhr in den Rdumen der
Evangelisch-Freikirchlichen Gemeinde Altentreptow, Stralsunder
Str. 29 a statt. Die Kosten betragen 24 Euro fir 8 Treffen. Wenn
Sie Fragen haben oder sich anmelden wollen, erreichen Sie uns
per Telefon unter folgender Nummer 03994 222206 oder per Mail:
kathleen.bertow @ sozialwerk.net. Wir freuen uns auf Sie! mailto:
familienzentrum @ sozialwerk.net

Kathleen Bertow
Mitarbeiterin im Familienzentrum des Sozialwerks der Evan-
gelisch-Freikirchlichen Gemeinde Malchin-Teterow e. V.

Familienzentrum wird geférdert durch das Landesamt fiir Ge-
sundheit und Soziales M-V

Projekt ,,Guter Start ins Leben*“ Geférdert durch: im Rahmen
der Bundesinitiative Friihe Hilfen
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Sozialwerk der Evangelisch-Freikirchlichen
Gemeinde Malchin-Teterow e. V.

i

Fit flrs Baby? - Ein Vorbereitungskurs
fir werdende Eltern

Die Geburt eines Babys verandert das Leben einschneidend und
damit tauchen auch Fragen auf: Werde ich eine gute Mutter, ein
guter Vater? Was braucht mein Baby fiir seine Entwicklung? Was
andert sich finanziell? Wo finde ich Unterstiitzung? Was ist bei
Babys Ausstattung, bei den Pflegeprodukten zu beachten?

Das Familienzentrum Malchin in Zusammenarbeit mit der Hebam-
me Franziska Dahms méchte zu diesem Thema am Freitag, dem
03.06.2016 in der Zeit von 17 Uhr bis 20 Uhr einen Familienkurs
in Altentreptow in der Stralsunder Str. 29 a anbieten. Herzlich
eingeladen sind werdende Mutter, Vater, GroBeltern sowie Inte-
ressierte. Informationen wird es zu folgenden Themen geben:
Was brauche ich wirklich fir mich und das Baby (Erstausstattung),
Welche Pflegeprodukte sind sinnvoll und notwendig? Wie funkti-
oniert ein Tragetuch und welche Vorteile hat es? Wickeln, Baden,
Tragen und Anziehen des Sauglings - alles kein Problem? Was
sind die neuen Regelungen zum Thema Elternzeit, Elterngeld,
Zuverdienst? Welche Antrdge muss ich wann wo stellen? Ziel
der Veranstaltung ist es, stark zu machen fur den ,neuen” Alltag.
Sie erfahren, welche Bedurfnisse ihr Kind hat und wie Sie diese
erkennen und damit umgehen lernen, denn dadurch kann das Kind
eine sichere Bindung aufbauen.

Neben wertvollen Informationen wird es natirlich auch Raum und
Zeit fir Fragen und den persoénlichen Austausch geben.

Falls Sie neugierig geworden sind, Fragen haben oder sich an-
melden wollen, kdnnen Sie dies unter der Nummer 03994 222206
oder unter kathleen.bertow @ sozialwerk.net.

Anmeldeschluss ist der 27.05.2016, die Kosten betragen 12 Euro
p. P. fir Paare 20,00 EUR. Wir freuen uns auf Sie!

Kathleen Bertow
Mitarbeiterin Familienzentrum

Familienzentrum wird geférdert durch das Landesamt fiir Ge-
sundheit und Soziales M-V

Projekt ,,Guter Start ins Leben*“ Geférdert durch: im Rahmen
der Bundesinitiative Friihe Hilfen

Basradeiraia frow
Frishe Hilfen <=

Pir Naidne. Eamuyonn, i

Saimnfeiiun
P el

-
- -
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Kirchliche Nachrichien

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde

v

www.efg-altentreptow.de

Wir laden herzlich ein zu den regelméaBigen Veranstaltungen
in unserem Gemeindehaus in der Stralsunder Str. 29 a in Al-
tentreptow:

Gottesdienst jeden Sonntag

10:00 Uhr

Frauenabend
Kontakt: 03961 210045 jeden 2. Montag des Monats

19:00 Uhr am 09.05.

Seniorennachmittag
Kontakt: 03961 214794 jeden 1. Dienstag des Monats

15:00 Uhr am 03.05.

Krabbelgruppe
Kontakt: 03994 222206 jeden Mittwoch ab dem 11.05.

10:00 - 11:30 Uhr

Gespréach um die Bibel
Kontakt: 03961 213232 2. - 5. Mittwoch des Monats

19:00 Uhr

Suchthilfegruppe

Kontakt: 03961 214794 14-tagl. Freitag

19:30 Uhr am 13. + 27.05.

Evangelisch-lutherische
Kirchengemeinde Ivenack

Eichenallee 25, 17153 Ivenack
Tel.: 039954 30750, E-Mail: ivenack@elkm.de

Die Kirchgemeinde Ivenack ladt sehr herzlich zu den Got-
tesdiensten und Veranstaltungen im April und Mai 2016 ein:
So.,24.04.2016
14:00 Uhr Gottesdienst, Borgfeld
7. Jahrestag der Wiederinnutzungnahme
mit Blaserchor und anschlieBendem Kaffeetrinken
So.,01.05.2016
10:00 Uhr Gottesdienst, Galenbeck
16:00 Uhr Chorkonzert mit dem Klenzer Mannerchor, Iven-
ack, Kirche
Chormusik aus fiinf Jahrhunderten
Do., 05.05.2016

10:00 Uhr Himmelfahrtsgottesdienst der Kirchenregion in
Mélin fir das anschlieBende Picknick bitte etwas
mitbringen

So., 15.05.2016

10:00 Uhr  Gottesdienst, Zwiedorf

Do., 19.05.2016

14:30 Uhr »In der Arche nachmittags um halb Drei“, Ivenack,
Arche
Nachmittag mit Thema, Kaffee + Kuchen, Gesel-
ligkeit

Sa., 21.05.2016

14:00 Uhr Konzert Eichenchor in der Kirche Borgfeld

So.,22.05.2016

10:00 Uhr Gottesdienst, Ritzerow

Ev. Kirchengemeinde St. Petri Altentreptow

Mai 2016

Gottesdienste in Altentreptow

Sonntag, 1. Mai 2016

10:15 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl und Kindergottes-
dienst

Donnerstag, 5. Mai 2016, Himmelfahrt

10:30 Uhr Zentraler Gottesdienst in Barkow
mit dem Fahrrad nach Barkow, Treffpunkt 9:30
Uhr vor der St.-Petri-Kirche

Sonntag, 8. Mai 2016

10:15 Uhr Gottesdienst mit Kindergottesdienst

Sonntag, 15. Mai 2016, Pfingsten

10:15 Uhr  Konfirmationsgottesdienst mit Abendmahl

Montag, 16. Mai 2016, Pfingstmontag

10:00 Uhr  zentraler Gottesdienst in Klatzow

Sonntag, 22. Mai 2016

10:15 Uhr Gottesdienst mit Kindergottesdienst

Sonntag, 29. Mai 2016

10:15 Uhr Gottesdienst mit Kindergottesdienst
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Gottesdienste im Seniorenheim am Klosterberg

Mittwoch 04.05. 10:00 Uhr

Pfingstmontag 16.05. 09:00 Uhr

Termine

Montag, 2.05.

19:30 Uhr Kirchgemeinderat, Pfarrhaus

Montag, 9.05.

14:30 Uhr Alterenkreis, Christenlehreraum

Mittwoch, 18.05.

19:30 Uhr Frauenkreis, Lesung in der Stadtbibliothek Alten-
treptow

Freitag, 20.05.

18:00 Uhr Friedensgebet, Winterkirche St. Petri

Montag, 23.05.

19:00 Uhr  Bibelgespréchskreis, Pfarrhaus

Mogliche Terminanderungen werden in den Gottesdiensten be-
kannt gegeben.

Gottesdienste in Barkow
Donnerstag, 5. Mai 2016 Himmelfahrt
10:30 Uhr Zentraler Gottesdienst in Barkow

Nach guter Himmelfahrtstradition wollen wir bei entsprechendem
Wetter gemeinsam mit dem Fahrrad nach Barkow zum Gottes-
dienst radeln. Treffpunkt daflr ist 9:30 Uhr vor der St.-Petri-
Kirche. GroBBe und kleine Radfahrer sind willkommen. An der
Barkower Kirche soll es noch die Mdglichkeit zum gemeinsamen
Picknick geben. Naheres dazu erfahren Sie Uber die Abkindi-
gungen im Gottesdienst.

Gottesdienste in GroB Teetzleben und Lebbin
Donnerstag, 5. Mai 2016 Himmelfahrt

10:30 Uhr Zentraler Gottesdienst in Barkow
Sonntag, 8. Mai 2016
09:00 Uhr Gottesdienst im Pfarrhaus Grof3 Teetzleben

Sonntag, 15. Mai 2016, Pfingsten

10:15 Uhr Konfirmationsgottesdienst mit Abendmahl in der
St.-Petri-Kirche, Altentreptow

Sonntag, 29. Mai 2016

09:00 Uhr  Gottesdienst mit Abendmahl in der Kirche Lebbin

Termine GroB Teetzleben & Lebbin

Kinderkirche: Samstag, 21. Mai, 9:30 - 11:00 Uhr
Kirchenmusik
Termine:
Kinderchor:
montags 15:30 Uhr  im Kantorenschuppen
Band:
montags 16:00 Uhr  im Kantorenschuppen
Jugendchor:
montags 17:15 Uhr  im Kantorenschuppen
Okumenischer Kirchenchor:
dienstags 19:30 Uhr  in Klatzow
Flétengruppen:
montags 15:00 Uhr +

16:00 Uhr  im Kantorenschuppen
donnerstags 15:15 Uhr +

16:00 Uhr  im Kantorenschuppen
Posaunenchor:
donnerstags 19:30 Uhr  in Klatzow
Jungbléser:
donnerstags 17:00 Uhr  mit Birgit Knade im Hospital und

nach Absprache

Orgelunterricht:  nach Absprache

Fiir Konfirmanden und Jugendliche in Altentreptow
Konfirmandenunterricht:

dienstags 16:00 Uhr  Jugendraum Muhlenstraf3e 1
Es ist méglich, dass Jugendliche mit und ohne Taufe ab der
7. Klasse zum Unterricht dazu kommen kdnnen.

Junge Gemeinde:
Die Junge Gemeinde trifft sich mittwochs um 17 Uhr in der Muh-
lenstraBe 1.

Christenlehre, Oberbausstr. 43

Dienstag 14:00 Uhr  Christenlehre Vorschulkinderund
1. Klasse
13:30 Uhr  hole ich die Kinder vom Hort ab
Mittwoch 14:00 Uhr  Kinderkirche KITA Regenbogen,
WestphalstraBBe
Donnerstag 15:00 Uhr  Christenlehre 2./3. und 4. Klasse
14:30 Uhr  werden die Kinder vom Hort ab-
geholt
16:00 Uhr  Christenlehre 4./5. und 6. Klasse

Kirchenkiinstler:

Di., 3. Mai 15:30 - 17:00 Uhr

Gemeinsam etwas gestalten - Eltern-Kind-Projekt
Herzliche Einladung in die Oberbaustr. 43 in Altentreptow.
Wir malen in Ol, Acryl, Aquarell ...

Pastoren Isabell und Dr. Michael Giebel

Muhlenstr. 4 Tel.: 03961 214745

Katechetin Annerose Haak - fir Altentreptow

Bahnhofstr. 5 Tel.: 03961 212992

Kantorin Elisabeth Prinzler

Klatzow 17 A

Regionale Johannes Prinzler

Jugendarbeit Klatzow 17 A

Gemeindebiiro Dérte Wiese

Dienstag und Donnerstag,

09:00 Uhr - 11:30 UhrTel.: 03961 214745 Fax: 03961 2299851

Frauenkreis Sabine Kopischke Tel.: 03961 216602

Telefonseelsorge Vorpommern: 0800 1110111 und
0800 1110222

rund um die Uhr, gebihrenfrei, vertraulich und anonym

Spendenkonto KG Altentreptow, IBAN DE63 1506 1638 0108

0331 37

St. Petri: Raiffeisenbank Greifswald e. V., BIC GENODEF1ANK

Tel.: 03961 2059116

Tel.: 03961 2059116

Beratungsstelle fiir Abhdngigkeitserkrankungen
Johanna-Odebrecht-Stiftung

Altentreptow, PoststraBe 12 b Tel.: 03961 2626750
Tages- und Begegnungsstétte MihlenstraBe 1
Kreisdiakonisches Werk Greifswald e. V.

Montag - Freitag, 09:00 - 15:00 Uhr Tel.: 03961 212588

Ev. Kirchengemeinde Klatzow

Mai 2016

Wir laden sehr herzlich ein zu unseren Gottesdiensten und

Veranstaltungen:
Sonntag, 01. Mai 2016

09:00 Uhr in Loickenzin
Pfingst-Mo., 16. Mai 2016
10:15 Uhr in Klatzow
Sonntag, 22. Mai 2016
09:00 Uhr in Weltzin

Weitere Termine:

Zentraler Gottesdienst zu Christi Himmelfahrt

Do., 05. Mai 2016 um 10:30 Uhr in Barkow

mit dem Fahrrad, Treffpunkt 9:30 Uhr vor der St.-Petri-Kirche in
Altentreptow

Konfirmation
Pfingst-So., 15. Mai 2016 um 10:15 Uhr in St. Petri Altentreptow

Abendandacht
Sonntag, 22. Mai 2016 um 17:00 Uhr in Klempenow
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Konfirmanden
dienstags um 17:15 Uhr  in Altentreptow (Jugendraum

MuihlenstraBe 1)
Junge Gemeinde

mittwochs um 17:00 Uhr  in Altentreptow (Jugendraum
MuhlenstraBe 1)

Christenlehre

donnerstags um 15:00 Uhr in Klatzow (Gemeindehaus)

Ev. Kirchengemeinde Klatzow
17087 Altentreptow Klatzow 17 a
E- Mail: klatzow @ pek.de

Pastorin Isabell Giebel
Tel. 03961 214745

Entdecken Sie die schonsten Orfe Deutschlands und genie-
Ben Sie einen unvergesslichen Urlaub im eigenen Land! Las-

sen Sie sich von unseren Urlaulbbsmagazinen inspirieren.

Kirchenbiiro Monika Seegebrecht
Mehr Informationen unter www.eloook. wfrhoh de.

Dienstag, Mittwoch & Freitag: 9:00 - 12:00 Uhr
Tel. 03961 212519, Fax: 03961 262428

Konto der Kirchengemeinde:
BIC: GENODEF1ANK
IBAN: DE92 1506 1638 0004 0151 50

Reise durch (k)ein Lowd

Schicksale in der DDR - Uwe Bernd

Kein Stasi-Grusel, Grenzregime-Horror und
keine Dissidenten-Drangsalierungen - und
doch gewéhrt dieses Buch seit dem Mau-
erfall den wohl detailiertesten Einblick in
den téglichen Wahnsinn DDR mit all seinen
Facetten. Drei 19-jahrige Ménner sind auf
Tramp-Tour quer durch die kleine Republik.
Aufihrer Reise ohne Ziel, ohne Zelt und ohne
Zeitlimit, mit dem Motto ,Bei Langeweile vor-
sichtshalber Stellungswechsel“ begegnen
ihnen jene Menschen, die sich im Sozia-
lismus auf ihre Art eingerichtet haben. Sie
treffen zum Beispiel auf Par-

teibonzen, Betriebsleiter,

[} chane
... mit dem Ratgeer
AUSBILDUNG 2017

fiir jeden Landkreis in Mecklenburg-Vorpommern

Rufen Sie uns an und lassen Sie sich ein Angebot erstellen.

Kirsten Bunge
039931/579-50
k.bunge@wittich-sietow.de

Doreen Mahncke
039931/579-57
d.mahncke@wittich-sietow.de

Bestellung unter:
www.wittich.de
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Die Bundesliga-Fanbox zum TN

[ ]
M 30, Spiel
bundesligabarometer.de ¢ p I e ta g U0 T [P ECT T

bundesligabarometer.de ist Deutschlands groBtes

reprasentatives Sport-Umfrageportal. Fussball-Fans Das MemunngaromEter Und Weitere Ergebnisse WITTICH

bewerten den aktuellen Spieltag. " zu aktuellen Themen rund um FuBball und der Bundesliga.
Machen auch Sie mit!

Die Fragen der Woche

Die optimale Bundesliga Mannschaft des letzten Top 3 Trainer des
Spieltages setzt sich aus folgenden Mannschaften letzten Spieltages
= zusammen:
Die Top-3 Mannschaften .
des letzten Spieltag 1899 Hoffenheim Daniel Stendel
Torwart . Note: 1,41 Hannover 96
Mannschaft Note o
b Hannover 96 1,67 Abwehr ECEavem Mﬁ'!.c A0 Note: 1,83
' ML Roger Schmidt
Bayer 04 Leverkusen
FC Bayern Miinchen 1,79 n Hannover 96 Note: 1,79
v T il | 2 Y Noter185
b SV Darmstadt 98 188 FCBayern Miinchen Note: 1,68 Pep Guardiola
| [ - | FCBayern Miinchen

= 3 Y oter 1.6 |

Welche potentiellen Aufstiegs- Wie es funktioniert: Welche potentiellen Abstiegs-

kandidaten werden deiner Meinung kandidaten werden deiner Meinung

nach in die 1. Bundesliga aufsteigen? Diese Seite wird wochentlich von unserer Redaktion in Zusam- nach in die 3. Bundesliga absteigen?

(Bis zu 3 Nennungen méglich) menarbeit mit der SLC Management GmbH Niirnberg und (Bis zu 3 Nennungen méglich)
www.bundesligabarometer.de mit aktuellen Ergebnissen

Aufsteiger 2. in 1. Liga und Meinungen erstellt. Absteiger 2. in 3. Liga
. Y )

SCFreiburg 9% | Alle machen mit und geben ihre Meinung zur FuB3ball Bundesliga MsV Duisburg 8%

RB Leipzig 90,9 % und zum aktuellen Sportgeschehen ab, seien es Beamte, Ange- SC Paderborn 07 82,7 %
stellte, Arbeiter, Selbstandige Unternehmer, Rentner, Schiiler und

1.FCNirnberg 656 % Studenten, egal ob Mann oder Frau und durch alle Altersschichten. 1860 Miinchen 37.0%

Fest Paul 2% Einfach registrieren, mitmachen, dabei sein! Fortuna Dusseldorf 175%

e T TN TR

So beurteilen die Fans das Ergebnis ihrer Mannschaft am néchsten Spieltag:
Sieg Unentschieden | Niederlage VORSCHAU Nﬁ(HSTER SPIELTAG Sieg Unentschieden | Niederlage

14,0% 28,1% 57,9 % Hertha BS( - & % FCBayern Miinchen 97,7% 22% 0,1%

30,3 % 1,5% 68,2 % VfB Stuttgart . ! % Borussia Dortmund 95,6 % 0,7 % 3,7%

46,5 % 233% 30,2% FCSchalke 04! :51 : ﬂBayer 04 Leverkusen 77,9% 20,6 % 1,5%

# 36,6 % 3,1% 203 % VL Wolfsburg /' : ® FCAugsburg 6,7 % 67,1% 26,2 %
| 49,8 % 17,0% 33,2% Hamburger SVE®H : SV Werder Bremen 95,4% 41% 05%

’ 68,5% 2,6% 89% FCIngolstadt 04 ¢ : & Hannover 96 53,9% B1% B,0%
69,3 % 9,9 % 20,8 % Bor. Mdnchengladbach i . I 1899 Hoffenheim 13,9 % 69,3 % 16,8 %

30,4 % 351% 34,5% Eintracht Frankfurt@ : m 1. FSV Mainz 05 79,8 % 53% 14,9 %

773% 221% 0,6 % 1.FCKoln &% : <% SV Darmstadt 98 | 462% 23,1% 30,7 %

VERLAG

WITTICH

Die Fans und Kunden der Vereine der Eundesltga

Diese Seite ist ein Service von l_l N U S WITTICH
k sind die Basis fur die Statistiken dieser Fan-Box.
Willst auch Du Deinen Verein bewerten?

Werde TEIL der STIMME der FANS:
ﬂ REGISTRIEREN. MITMACHEN. DABEI SEIN.

MITMACHEN.
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FACHKOMPETENZ

'

s
E I I_ ‘ Freund & Partner GmbH

Steuerberatung in Stavenhagen

Unsere Kanzlei gehért der international agierenden ETL-
Gruppe an, die in Deutschland mit tber 740 Kanzleien und
weltweit in Uber 44 Léandern vertreten ist.

Zum weiteren Ausbau unserer Kanzlei suchen wir ab sofort
eine/n

Steuerfachangestellte/n
in Teil-/Vollzeit

mit folgenden Kenntnissen: Jahresabschluss
Finanzbuchhaltung
Steuererkldrungen

Ihre Bewerbung richten Sie bitte schriftlich oder per E-Mail an:

Freund & Partner GmbH
Steuerberatungsgesellschaft

Malchiner Str. 31 * 17153 Stavenhagen

Tel.: (039954) 284-0 * Fax: (039954) 28424
e-mail: thomas.bernert@etl.de

home: www.steuerberatung-stavenhagen.de

Ein Unternehmen der ETL-Gruppe * www.etl.de

C;,) \/ON FREUDIGEN EREIGNISSEN ERFAHREN SIE
ON) DURCH JHR MITTEILUNGSBLATT!

Wir halten standig fiir Sie bereit:
e Mulardenenten m/w, Flugenten m/w
e Pekingenten, Broiler w/br ¢ Géssel wei3 und grau
¢ Junghennen legereif, versch. Farben
¢ Eintagskiiken von Hilhnern, Enten und Gansen
e Stockenten, Perlhiihner, Hahne,
Zwerghiihner und Wachteln e Futtermittel

Alle Preise auf Anfrage!
Offnungszeiten: ganzjihrig
Montag - Freitag 8.00 - 17.00 Uhr, Samstag 8.00 - 12.00 Uhr
oder nach telefonischer Absprache

Gemeinnutziges Wohnungsunternehmen
Altentreptow GmbH

Tel. 0 39 61/25 76-0

Wer in Htentrepton wolnen mickte, fin den
dind win den Partuen.
Ste finden ans in der Rudolf-Breitocheid - Str. 54

Zain beim Yermieten,

Vorpommersche Baumschulen
GmbH & Co. KG 3
BaumschulstraBe 21 s

OT Klein Zetelvitz/bei Loitz
17121 Sassen-Trantow
Tel. (03 99 98) 1 06 27

Telefax (03 99 98) 1 06 28

www.vorpommersche-baumschulen.de
info@vorpommersche-baumschulen.de

Obstbdume
Rosen
Laub- u. Nadelgehdlze
Spargel
Stauden
Alleebdume
Rhododendron
Blumenzwiebeln
Johannis- u. Stachelbeeren
Heidelbeeren - Edelwein
Heckenfichten
Gartenbonsai
Erden - Diinger
Pflanzenschuizmittel
Himbeeren

ab sofort
Mo. - Fr. 07.00 - 18.00 Uhr
Sa. 08.00 - 16.00 Uhr

erstklassige Qualitat
gilinstiger Preis

K fachliche Beratung  /

o wenhof Gatgyy, o e

.
$Hojladen

taglich frische
3‘ . Hiihner- und @
44, Wachteleier **

Verkauf von Leger, Junghennen verschie-
2 dene Farben (schwarz, rot, wei3) Stk. 7,50 €,
ety Zuchthahne Stk. 7,50 €, Marane, Griinlegern,

VEREeg Perihiihner, Broiler, Ganse, Puten, Mularden,
| D-Enten, Flugenten

Verkauf von Brutmaschinen, Raubtierfallen u.

Kleintierzuchtartikeln

Im Angebot:

Futtermohren, 20 kg 4,80 €
Klaus Frehse, 17089 Siedenbollentin

= Taubenfutter, 50 kg 24,00 €

QO Kaninchenfutter, 25kg 10,60 €

ﬁ Legemehl, 25 kg 12,00 €
Hundefutter, 15 kg 13,50 €

(25 Entenstarter, 25 kg 12,00 €

<C

=

Poststr. 24, Tel. + Fax 0 39 69-51 03 62
Mo. - Fr. 8 - 18 Uhr, Sa. 8 - 12 Uhr
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mit lhrer ec-Karte

oder LHD-Tankkarte
cordllrciorled Dersrsstisr Goli i

17109 Demmin, Erdmannshohe 6 kleine Mengen

z.B. Kanister)

| =2 03998/,27/25-0 Bl 74

2 nohe
l 1 ab Er;&{\;(i‘;?% 3‘7 uhr

Wieviel Rente bekommen Sie im Alter? Berufsunfahigkeit
- Und reicht das? kann jeden treffen
Wenn Sie nicht sicher sind, Die Allianz Berufsunfahigkeits-

. fragen Sie uns! vorsorge wurde von renommierten

' Wir Gberprifen mit Ihnen gemeinsam |hren Ratingagenturen mit Bestnoten
Roland Schulz heutigen Anspruch auf gesetzliche Rente. ausgezeichnet. Ein Erfolg, von dem
Generalvertretung Unter Einbeziehung lhrer bisherigen Sie unmittelbar profitieren kénnen.
Am Markt 4 privaten Vorsorge kann so eine eventuelle
17087 Altentreptow Versorgungsliicke aufgezeigt werden - und Wir beraten Sie gern.
gz')-(.oo?’??g‘ig{ /221602742236 auch dafiir haben wir Losungsvorschlége.

roland-at.schulz@allianz.de

www allianz-roland-schulz.de Allianz-Generalvertretung Roland Schulz - Ihr starker Partner in der Region Allianz @

Wir liefern G EW O Bau Burow GmbH | Gesellschaft fir Wohnungsbau

Jahnstral3e 18 » 17087 Altentreptow

R NG gunstiges
WIET'Z OW Brennholz: Kautionsfreie Vermietung

im landlichen Bereich

Hartholz, fachgerecht getrocknet und brennfertig :
in 25, 33, 40 oder 50 cm Linge. des Amtes Treptower Tollensewinkel

Ab 4 SRm werden bis 10 km Umkreis frei Haus
geliefert, ab 2 SRm moglich. Tel.: 03 99 91 /367 23 Tel. 03961/22990 « Fax 03961/229922

WE RB U N G die ankom‘mt

Ihr personlicher Ansprechpartner

Andreas Kutowsky

_ Ich bin telefonisch fiir Sie da.
“+ Kirsten Bunge

Tel. 0171/971 57 30 . Tel. 039931/5 79 50
[ Robeler StralRe 9 - 17209 Sietow - Telefon: 03 99 31/5 79-0

"11] VERLAG + DRUCK Telefax: 03 99 31/5 79-30 - Internet: www.wittich.de

ﬂ | LINUS WITTICH KG e-mail: a.kutowsky@wittich-sietow.de / k.bunge@wittich-sietow.de




